

## 「經貿國事會議」全國會議

### 議題一「全球化趨勢下台灣經濟發展策略」

金管會曾主任委員銘宗

(三分鐘發言稿)

主席、各位先進，大家好：

面對全球化及區域經貿整合的大趨勢，金管會積極鼓勵我金融機構，在深耕台灣市場提供更優質服務的同時，進一步布局亞洲以拓展我金融事業版圖。金管會已採取具體作法來強化我金融業之國際競爭力，包括持續法規鬆綁、加強國際監理合作、培訓國際人才、協助公股銀行整併、建置海外布局資料庫、做好加入「跨太平洋夥伴協定」(TPP)及「區域全面經濟夥伴協定」(RCEP)之準備等等。希望在最近幾年內，能夠促成1到2家國銀發展成為可以打「亞洲杯」的區域性銀行。

在法規鬆綁方面，特別要向各位報告，金融業已納入「自由經濟示範區」，目的是要以大規模有計畫的方式進行業務鬆綁。金管會希望透過國際金融業務分行(OBU)、國際證券業務分公司(OSU)、以及規劃中的國際保險業務(OIU)等，積極推動「金融進口替代方案」，以爭取境外高所得人士及

中國大陸龐大觀光客之理財商機，進而打造我國成為亞太區域資產與財富管理中心。

另外，本人多次強調要「以金融協助產業、以產業活絡金融」，如此才能全面提升台灣經濟動能、創造就業機會、促進經濟發展，所以我們鼓勵銀行應該對中小企業、文創產業等，加強融資放款及履約保證。再者，金管會已積極推動振興股市措施，以提升股市動能，活絡我國資本市場，讓企業可以取得直接融資，本年迄今股市漲幅及成交量均有大幅成長。此外金管會也注重上市櫃公司的公司治理，鼓勵其在獲利之餘也應善盡企業之社會責任；最後，金融消費者及投資人權益之保護，也是金管會最為重視的工作之一。

面對網路化、高齡化、全球化等多重挑戰，金管會已研擬因應措施，包括制訂「電子支付機構管理條例」，以支援電子商務發展。我們希望一方面提升金融業之國際競爭力，一方面也能夠協助解決我國經濟發展所面臨的問題。由於時間的關係無法在此逐一向大家報告，我們有提供書面資料，歡迎各位先進會後參考指教。謝謝！